



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

REAGAN CALMA NERVIOS. Kansas City, agosto 16. Ronald Reagan se come una manzana mientras se inaugura la convención republicana. Reagan está seguro de derrotar a Ford. El miércoles será la votación decisiva.

Es Inminente Erupción de Volcán en Isla Guadalupe

POINTE-A-PITRE (GUADALUPE), Agosto 16 (UPI) — Enormes fuerzas subterráneas en ebullición abrieron una grieta de 500 metros en el flanco del volcán la Soufriere, que dio escape a un atronador estruendo de fuego y vapor, en el prelujo inminente de su erupción de lava y gases letales.

Expertos en volcanes dijeron que el mayor peligro no lo constituía la erupción de rocas y lava, sino la explosión de una nube de ígneos gases que podría generar la potencia de más de 17 bombas atómicas.

"Nunca he visto una actividad volcánica semejante en las islas del Caribe", declaró el Profesor Pierre Brousse, agregando que "la erupción es irreversible" en cuestión de días.

Pero otro científico francés, del equipo de expertos que ha venido observando minuto a minuto el

volcán, dijo que se ha concentrado una "tremenda presión, el equivalente de varias bombas atómicas" y la erupción se producirá "en cuestión de horas".

Patrullas del ejército y de la policía impidieron que docenas de refugiados y de grupos que se sospecha estén dispuestos al pillaje volvieran a las aldeas montañosas situadas en el cinturón, o "zona de la muerte", que rodea al volcán.

Un oficial amenazó con abrir fuego contra un grupo de isleños que trataron de abrirse paso con machetes a través de los cordones de seguridad.

"Tenemos órdenes de ser intransigentes", explicó otro oficial. La Soufriere siguió lanzando ceniza y emanaciones asfixiantes en una amplia región en la mitad meridional de Basse-Terre, la porción más occidental de las islas francesas del Caribe.

Llegada de Obispos Origina Serios Desórdenes en Chile

SANTIAGO (CHILE), agosto 16 (UPI). El Gobierno lamentó hoy los incidentes ocurridos a la llegada de tres obispos chilenos expulsados del Ecuador y afirmó que continuará adoptando medidas, para evitar que se repitan estos "penosos hechos que en nada contribuyen a la unidad nacional".

La policía debió actuar energicamente para reprimir las manifestaciones que se registraron al arribo de los obispos Carlos González, Fernando Arizúa y Enrique Alvear. Hubo ocho detenidos que recobraron anoche su libertad, según dijeron despachos periodísticos.

Los Obispos fueron expulsados del Ecuador junio con otros 34 religiosos extranjeros, acusado de intervenir en asuntos privados de ese país y de participar en una reunión en Riobamba en la que se trataban "temas subversivos de orientación marxista", según indicaron las autoridades ecuatorianas.

El Comité Permanente del Episcopado Chileno se reunió este mediodía para escuchar a los tres Obispos y tratar acerca de los incidentes de ayer, informaron fuentes eclesásticas.

El Ministerio del Interior, en una breve declaración oficial lamentó los desórdenes ocurridos en el Aeropuerto Internacional Pudahuel, de esta capital.

"El supremo Gobierno lamenta los incidentes ocurridos y se hace un deber notificar a la opinión pública que continuará adoptando todas las medidas, por drásticas que ellas sean, para evitar que se repitan estos penosos hechos que en nada contribuyen a la unidad nacional", dice el comunicado.

Durante los incidentes en el terminal aéreo, los más exhaltados lanzaron monedas y otros objetos a los Obispos, al tiempo que arrojaban piedras a los automóviles de los Prelados. Dos vehículos resultaron con sus vidrios rotos, indicaron las versiones de prensa.

Los manifestantes portaban carteles que decían "curas vendidos", "curas marxistas" y lanzaban gritos que eran respondidos por los grupos rivales originándose forcejeos y pugilatos.

La Conferencia Episcopal, en una declaración anterior se solidarizó con los tres obispos chilenos y aseguró que la reunión de Riobamba "no fue política ni mucho menos subversiva".

Dos Fuertes Terremotos Sacuden Países de Asia

HONG KONG, agosto 16 (UPI). Dos poderosos terremotos sacudieron hoy a Asia. Uno de ellos ocurrió en una zona a unos 1.300 kilómetros al sudoeste del principal terremoto que azotó a China septentrional hace tres semanas, y

el otro afectó a las Islas Filipinas Meridionales.

El terremoto de China tuvo su epicentro a unos 150 kilómetros al norte de la ciudad de Chengtu, en la Provincia de Sechuan, que tiene una población de unos 72 millones de personas.

La Oficina Meteorológica del Japón, que estableció el lugar donde ocurrió el terremoto, dijo

que ocurrió a las 14:11 GMT y que alcanzó el 7,3 en la Escala de Richter.

El terremoto del 28 de julio en el norte de China alcanzó el 8,2 en la misma escala, y es el más fuerte del mundo desde hace 12 años.

La zona en que ocurrió este sismo en China es propensa a

—Favor pase a la Pág. 44.

Avión de Pasajeros se Pierde en Ecuador

QUITO, agosto 16 (UPI). En medio de angustiosa expectativa prosiguió hoy la búsqueda del avión comercial ecuatoriano de la compañía "Saeta", que desapareció ayer durante un vuelo entre esta ciudad y Cuenca, con 59 ocupantes.

El mal tiempo dificultó ayer y en las primeras horas de hoy las tareas de localización emprendidas por naves de la Fuerza Aérea Ecuatoriana y de varias

—Favor pase a la Pág. 33.

Vive con Dos Balas en la Cabeza

BARRANQUILLA (Colombia), agosto (EFE). Un hombre que intentó suicidarse en dos oportunidades disparándose dos tiros en la cabeza, sobrevive "milagrosamente" con las balas incrustadas en el cerebro, confirmó el Hospital General de esta capital, de la Provincia colombiana del Atlántico.

Gustavo Lara Angarita tomó la fatal determinación en medio de un grave estado de depresión y no murió "gracias a su mala puntería", indicaron miembros de su familia.

Lara Angarita presenta dos impactos de bala, ambos de trayectoria ascendente, pero sin orificio de salida, uno en la sien izquierda y otro en la mandíbula del mismo lado.

El primero de los dos proyectiles resultó alojado exactamente en la mitad de la cavidad craneana. Ninguno de los dos impactos ocasionó hemorragia alguna, ni interna ni externa.

El frustrado suicida, indicaron los médicos que lo atienden, conserva la lucidez y su estado físico.

Policía Ataca a Paramédicos en Huelga en Guatemala

GUATEMALA, 16 agosto (ACAN-EFE). Una concentración del personal paramédico del Hospital Roosevelt de esta capital y el mayor de Guatemala, fue disuelta por la policía antimotines que entró al "asalto" de las instalaciones, para evitar que se propagara el movimiento de huelga que se gesta desde la semana anterior.

Un total de cinco enfermeros (hombres) debieron ser trasladados de emergencia a las propias salas de primeros auxilios del hospital, al haber sido agredidos con garrote por la policía.

La "Alevosa agresión" cual ha sido calificada la acción de la fuerza pública por voceros de los huelguistas, obedece a las instrucciones del Gobierno, para que

los empleados de los hospitales cesen el paro de labores que está prohibido por la Constitución y leyes del personal burocrático del país.

La asamblea de este día, pretendía impedir que la mayoría del personal que no apoya decididamente la huelga, continuara laborando en lo que se ha calificado de "boicot" pues los dirigentes de los enfermeros demandan paralización total.

La huelga que pretende la reinstalación de dos miembros cesados originalmente por faltas en el servicio, y dejar sin efecto las sanciones disciplinarias contra más de cincuenta huelguistas a quienes se canceló ya su contrato, podría extenderse, después de esta acción policial, a otros hospitales.

Secretario de ONU Pide Condenar Terrorismo en Reunión de Colombo

COLOMBO, agosto 16 (UPI). — El Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, exhortó hoy a los líderes de las 85 naciones no alineadas del mundo a que hagan frente al problema internacional del terrorismo.

"El terrorismo internacional ha tomado una nueva y más temible dimensión y necesita nuestra urgente atención", señaló Waldheim en un discurso que pronunció en la sesión del primer día de la quinta Conferencia en la Cumbre de las Naciones No-Alineadas.

Estados Unidos y otros países occidentales han pedido en varias ocasiones a las Naciones Unidas, que trate tales actividades terroristas como la piratería aérea y secuestro y ejecuciones de diplomáticos, pero el cuerpo internacional no ha tomado cartas en el asunto hasta ahora.

Después de la incursión israelí del 4 de julio sobre el Aeropuerto de Entebbe de Uganda, para rescatar a los rehenes tomados por comandos palestinos, los miembros occidentales del Consejo de Seguridad trataron de extender una propuesta de condenación de la incursión en un debate general sobre el terrorismo. El intento falló y el Consejo fue incapaz de aprobar alguna resolución sobre la materia.

En su discurso en la sesión de la tarde, Waldheim revisó los puntos conflictivos del mundo y señaló a los delegados que "ya no es verdad que sólo las grandes potencias tienen influencia decisiva en la formación de las relaciones internacionales".

Los Jefes de Estado o de Gobierno de más la mitad de las 85

—Favor Pase a la Página 18.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

BETTY FORD LLEGA A CONVENCION. Kansas City, agosto 16. Betty Ford, esposa del Presidente norteamericano, y sus hijos, Jack, Steven y Susan, llegan hoy a Kansas City, donde se inauguró hoy la convención republicana.